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کاهش فرصت‌های شغلی 
برای کارگران بومی

استاد دانشگاه و کارشناس اقتصادی گفت: در حال 
حاضر، بیش از ۲۰ درصد از کارفرمایان در صنایع مختلف 
از اتباع بیگانه غیرمجاز استفاده می‌ کنند، بدون اینکه حق 
بیمه آنها را پرداخت کنند. حسن حسینی در گفت‌وگو با 
بازار اظهار کرد: ضعف در نظارت و کنترل بر استخدام اتباع 
بیگانه غیرمجاز یکی از عوامل اصلی کاهش فرصت‌های 
شغلی برای کارگران بومی است. او افزود: تقویت نظارت‌ ها 
و ایجاد سامانه‌ های دقیق‌‌تر برای ثبت و کنترل استخدام 
اتباع بیگانه ضروری است و آگاه‌سازی کارفرمایان درباره 
قوانین و عواقب عدم رعایت آنها می‌تواند به کاهش اشتغال 
اتباع بیگانه غیرمجاز کمک کند. استاد دانشگاه و کارشناس 
اقتصادی تأکید کرد: همچنین برگزاری دوره‌‌های آموزشی 
و اطلاع‌‌رسانی منظم به کارفرمایان می‌‌تواند تأثیر مثبتی بر 
کاهش این معضل داشته باشد. او گفت: یک سوی ماجرا 
آنجاست که اشتغال اتباع بیگانه غیرمجاز فشار زیادی به 
نظام تأمین اجتماعی استان وارد کرده است که باید در این 
زمینه به شکل جدی وارد عمل شویم. حسینی اظهار کرد: 
در حال حاضر، بیش از ۲۰ درصد از کارفرمایان در صنایع 
مختلف از اتباع بیگانه غیرمجاز استفاده می‌کنند، بدون 

اینکه حق بیمه آنها را پرداخت کنند.

نمایشگاه صنعت برق فرصتی 
برای نوآوری و توسعه 

نمایشگاه صنعت برق یکی از مهم‌ترین رویدادهای 
تجاری و صنعتی در زمینه انرژی و برق است که 
به‌طور دوره‌ای در کشورهای مختلف برگزار می‌شود. 
این نمایشگاه‌ها به عنوان پلتفرمی برای معرفی آخرین 
فناوری‌ها، محصولات و خدمات در حوزه برق و انرژی 
عمل می‌کنند و فرصتی را برای تعامل بین تولیدکنندگان، 
تامین‌کنندگان و مصرف‌کنندگان فراهم می‌آورند. به گزارش 
اصفهان امروز، مسعود جعفری در خصوص چهاردهمین 
نمایشگاه تخصصی صنعت برق و اتوماسیون صنعتی و 
دومین نمایشگاه تخصصی انرژی‌های نو و تجدیدپذیر 
اصفهان گفت: نمایشگاه صنعت برق نه تنها محلی برای 
تبادل اطلاعات و تجربیات است، بلکه به عنوان محرکی 
برای نوآوری و پیشرفت در این صنعت عمل می‌کند. با 
توجه به چالش‌های جهانی در زمینه انرژی، برگزاری چنین 
رویدادهایی می‌تواند نقش مهمی در شکل‌گیری آینده‌ای 
پایدارتر ایفا کند. او تصریح کرد:چهاردهمین نمایشگاه 
تخصصی صنعت برق و اتوماسیون صنعتی و دومین 
نمایشگاه تخصصی انرژی‌های نو و تجدیدپذیر اصفهان 
با حضور دادخواه مدیر عامل و جمعی از معاونین و مدیران 

شرکت توزیع برق شهرستان اصفهان برگزار می‌گردد.

عملیات بهسازی راه‌های 
فرعی اردستان در حال 

اجراست
رییس اداره نگهداری راه‌های اداره‌کل راهداری و 
حمل‌ونقل جاده‌ای استان اصفهان گفت: عملیات بهسازی 
و اجرای روکش آسفالت راه‌های فرعی شهرستان اردستان 
در حال اجراست‌. محمدمهدی پورکاظمی در گفت وگو 
با ایرنا افزود: به منظور بهسازی و ایمن‌سازی محورهای 
فرعی و روستایی شهرستان اردستان، پروژه ارتقای کیفی 
رویه آسفالتی این محورها اجرایی شد. او اظهار کرد: پروژه 
لکه‌گیری هندسی و روکش آسفالت حفاظتی راه‌های 
فرعی و روستایی شهرستان اردستان در ۲ محور چاه ریسه 
– باقرآباد و لاسیب – اصفهان اجرا شده است. رییس اداره 
نگهداری راه‌های اداره‌کل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای 
اصفهان بیان کرد: همچنین پروژه بهسازی و روکش 
آسفالت گرم محور چاه ریسه – باقرآباد از نیمه شهریورماه 
با اعتباری بالغ بر ۱۰۰ میلیارد ریال آغاز شده است. او 
افزود: در این پروژه، ارتقای سطح کیفی پنج کیلومتر از 
رویه آسفالتی این محور صورت می‌گیرد که تاکنون ۹۰ 
درصد پیشرفت داشته است. پورکاظمی‌ تصریح کرد: با 
هدف بهسازی و ایمن سازی محور روستای لاسیب، پروژه 
لکه‌گیری هندسی و روکش آسفالت حفاظتی این محور 
در نیمه اول شهریورماه اجرا و تکمیل شد. رییس اداره 
نگهداری راه‌های اداره‌کل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای 
استان اصفهان با بیان اینکه وجود معادن و تردد بالای 
وسایل نقلیه سنگین در محدوده این روستا سبب وضعیت 
نامناسب روکش آسفالت این محور شده بود، عنوان کرد: 
با هزینه‌ای بالغ بر ۶۰ میلیارد ریال، ارتقای کیفی رویه 
آسفالتی در طول ۶ کیلومتر از این محور صورت پذیرفت 
رییس اداره نگهداری راه‌های روستایی اداره کل راهداری و 
حمل‌ونقل جاده‌ای اصفهان هم در خصوص اجرای روکش 
آسفالت حفاظتی محورهای روستایی شهرستان اردستان 
به ایرنا گفت: با توجه به وضعیت نامناسب رویه آسفالت 
و به منظور بهبود سطح کیفی رویه محور جنبه – ومکان، 
پروژه روکش آسفالت حفاظتی اسلاری سیل در این محور 
انجام شد. علی سرکانی با اشاره به ۳۶ میلیارد ریال، اعتبار 
هزینه شده در این پروژه افزود: بهبود وضعیت سه کیلومتر 
از رویه این محور در شهریورماه گذشته تکمیل شد. او ادامه 
داد: در محور روستایی ماست‌بندی نیز با ۱۲ میلیارد ریال 
اعتبار، پروژه اجرای روکش آسفالت حفاظتی در طول ۲ 
کیلومتر از این محور اجرا شد. سرکانی گفت: این پروژه در 
راستای بهبود وضعیت رویه و ارتقای ایمنی تردد این محور 
در ماه گذشته تکمیل و به بهره‌برداری رسید. رییس اداره 
نگهداری راه‌های روستایی اداره‌کل راهداری و حمل‌ونقل 
جاده‌ای استان اصفهان اضافه کرد: عملیات اجرای آسفالت 
حفاظتی محور روستایی خنب – جزه شهرستان کاشان نیز 
با ۳۶ میلیارد ریال اعتبار و به طول سه کیلومتر از ابتدای 

مهرماه آغاز شده است.

 خبر   خبر 

صرفه‌جویی در مصرف انرژی نیازمند راهکارهای ساده
همزمان با چهاردهمین نمایشگاه تخصصی 
صنعت برق و اتوماسیون صنعتی و دومین 
نمایشگاه انرژی‌های نو و تجدیدپذیر همایش 
ملی ناترازی صنعت برق و آینده اقتصادی 
ایران در اصفهان برگزار شد. در این همایش 
دیدگاه‌ها و نظرات و راهکارهای کارشناسان 
و مسئولان و صاحب‌نظران حوزه برق و انرژی مورد تبادل قرار 
گرفت. از واردات برق تا فرهنگ صرفه‌جویی و حتی اقدامات 
پایه‌ای اقتصادی و حتی انحراف قیمت موضوعاتی بود که در این 

همایش یک‌روزه به آن پرداخته شد.
ÁÁ اصفهان 2 هزار مگاوات کسری انرژی برق

دارد
 به گفته مدیرعامل برق منطقه‌ای اصفهان ناترازی برق را 
نمی‌توان صرفا به عهده وزارت نیرو دانست، این موضوع مربوط 
به کل کشور است و همه باید برای حل این مشکل تلاش 
کنیم درصورتی‌که ناترازی برق را تنها از دید مجموعه برق ببینیم 
ساده‌انگاری است. سعید محسنی با بیان اینکه باید نسبت به 
مصرف برق حساس باشیم اظهار کرد: آموزش‌وپرورش، رسانه‌ها، 
کارشناسان، اساتید دانشگاه همگی باید به فرهنگ‌سازی مصرف 
صحیح کمک کنند.  محسنی افزود: ایجاد پایداری در حوزه 
حکمرانی انرژی ضروری است و قوانین متعددی برای صنعت 
برق وجود دارد، یکی از این قوانین مانع‌زدایی در صنعت برق 
است که در آن موارد مهمی برای کمک به صنعت برق 
وجود دارد.  مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای اصفهان گفت: 
راهکارهایی برای کاهش تبعات این ناترازی برق در نظر گرفته 
شده پیش‌نویس دستورالعملی برای مدیریت انرژی استان تدوین 
شده و شورای انرژی ذیل آن تشکیل و کارگروه مدیریتی صنایع 
نیز زیر مجموعه آن آماده فعالیت خواهد شد.  او خاموشی برق 
را دارای تبعات بسیار برای مردم دانست و تصریح کرد: باید 
تلاش کنیم تبعات آن حداقل شود این در حالی است که ۷ 
هزار مگاوات برق نیاز مصرفی برق اصفهان ثبت شده و حداکثر 
برقی که تاکنون توانستیم تولید کنیم ۶ هزار و ۲۰۰ مگاوات برق 
بوده است این استان با ۲ هزار مگاوات کسری برق مواجه است 
که برای جبران آن راهی جز اصلاح اقتصاد انرژی وجود ندارد.  
مدیرعامل برق منطقه‌ای اصفهان با بیان اینکه برای کاهش 
تبعات ناترازی، باید توسعه انجام شود، خاطرنشان کرد: باتوجه‌به 
اینکه ایران کشوری درحال‌توسعه است می‌توان از این ظرفیت 
استفاده کرد چراکه درحال‌توسعه بودن فرصت‌های زیادی را 
برای کشور رقم می‌زند.  او در ادامه نزدیک‌شدن به زمستان و 
اوج مصرف انرژی را اولویتی اساسی دانست و گفت: در زمستان 
۷۰ درصد مصرف گرمایشی خانگی و ۴۰ درصد سرمایشی آن 
است که با بهینه‌سازی می‌توان انرژی را در بخش مولد مصرف 
کرد؛ در کشور ما کمتر از یک درصد از انرژی تجدیدپذیر استفاده 
می‌شود و قرار است که طی ۴ سال آینده این میزان افزایش پیدا 
کند.  محسنی گفت: تغییر ساعت که در تمام دنیا سالی ۲ بار 
انجام می‌شود، 1.5 تا ۲ درصد میزان مصرف انرژی را کاهش می 
دهد اما وزارت نیرو نتوانست اهمیت این موضوع را برای مجلس 

مشخص کند ولی با اجرای این کار ساده در آینده می‌توانیم از 
منابع انرژی بهتر استفاده کنیم.

ÁÁ در زمینه فرهنگ‌سازی مصرف انرژی وزارت
نیرو تلاشی نمی‌کند

در ادامه همایش ملی ناترازی صنعت برق و آینده اقتصادی 
ایران رئیس اتاق بازرگانی اصفهان نیز گفت: راهکارهای 
کوتاه‌مدت و بلندمدتی را به نمایندگی فعالان اقتصادی در 8 
بند تدوین کرده‌ایم که می‌توانیم در اختیار وزارت نیرو قرار دهیم 
از مفاد این برنامه نخست ایجاد فرصت جهت تبادلات انرژی 
با همسایگان است. امیر کشانی تصریح کرد: یکی از مهمترین 
بخش ها در این میان اصلاح اقتصاد برق محسوب می‌شود، 
مصرف برق کشورهای پیشرفته با کشور ما متفاوت است و این 
دغدغه باید اصلاح شود.  او ادامه داد: توسعه و نوسازی شبکه 
انتقال و توزیع برق، بالابردن راندمان نیروگاه‌های فعلی، تقویت 
و آموزش نیروی انسانی متخصص و شرکت‌های توانمند حوزه 
برق، فراهم‌سازی زیرساخت استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر، 
تغییر ساعات کار در تابستان و فرهنگ‌سازی مصرف راهکارهای 
دیگر جهت برون‌رفت از بحران ناترازی برق محسوب می شود 

که باید اصلاح شود. 
به گفته کشانی، یا باید تولید را افزایش دهیم یا اجازه 
ندهیم شهرک‌های جدیدی توسعه یابد، وزارت نیرو به‌تنهایی 
نمی‌تواند مشکل برق را حل کند. رئیس اتاق بازرگانی اصفهان 
فرهنگسازی را حلقه مفقوده‌ای در وزارت نیرو در شرایط حاضر 
قلمداد کرد و گفت: در زمینه فرهنگسازی مصرف انرژی وزارت 
نیرو تلاشی نمی‌کند و حتی اندک فرهنگسازی که پیش از این 
در تبلیغات صورت می گرفته نیز نادیده گرفته شده است. کشانی 
با بیان اینکه وزارت نیرو باید با صراحت مشکلات را اعلام و 
در راستای حل آن بکوشد، افزود: باید حاکمیت در این زمینه به 

درستی تصمیم‌گیری کند و وزارت نیرو در این زمینه خط‌دهی 
کند.  او با انتقاد از مصرف بی رویه برق تا دیرهنگام گفت: برخی 
از کشورهای پیشرفته بعد از ساعت 20 مصرف برق را محدود 
کرده اما در کشور ما برخی از مشاغل حتی در بازارها تا ساعات 
انتهایی شب همچنان از انرژی استفاده میکنند که لازم است 
این رویکرد اصلاح شود.  کشانی خاطرنشان کرد: ما در شهری 
زندگی می کنیم که به شدت از لحاظ محیط زیستی در حال 
آسیب است و اگر به آن دقت نکنیم و به سوحتن انرژی‌های 
فسیلی ادامه دهیم پاسخ مناسبی از محیط زیست دریافت 

نخواهیم کرد.
ÁÁ مدیریت و کنترل ناترازی انرژی امکان‌پذیر

است
عضو هیئت‌علمی پژوهشگاه نیرو نیز در این همایش گفت: 
ناترازی انرژی از اواخر دهه ۹۰ آغاز شده و به‌صورت انفجاری در 
حال پیشرفت است و ما در اوج بحران ناترازی انرژی نیستیم و 

می‌توان این شرایط را مدیریت و کنترل کرد. 
کیومرث حیدری با بیان اینکه بخشی از ناترازی شناسایی 
شده برق حاصل انحراف قیمت است تصریح کرد: اثرگذاری 
فعالیت‌های فرهنگی قبل از اقدامات پایه‌ای اقتصادی، بی‌اثر 
خواهد بود؛ صنعت ذخیره‌ساز یک نقش کلیدی در یک اقتصاد 
سودآور خواهد داشت. او ادامه داد: برق به دلیل کمبود، یک 
کالای اقتصادی است و حداقل بخشی از ناترازی شناسایی 
شده حاصل انحراف قیمت است و باید دانست که اثرگذاری 
فعالیت‌های فرهنگی قبل از اقدامات پایه‌ای اقتصادی، بی‌اثر 

خواهد بود. 
 حیدری ادامه داد: آژانس بین‌المللی انرژی، امنیت انرژی را 
عرضه انرژی به‌صورت مستمر و باقیمت مقرون‌به‌صرفه تعریف 
کرده و این موضوع در وضعیت بحران است. او اظهار کرد: 

رشد تقاضا از محل رفاه جامعه و یا صنایع، نظام قیمت‌گذاری 
و فعالیت‌های زیر زمینی، بخش خانگی، اقتصاد زیر زمینی و 
رمزارزها از جمله دلایل ناترازی از سمت تقاضا است.  حیدری 
گفت: سالانه ۱۵۰ تا بیش از ۲۰۰ میلیون دلار واردات کولرهای 
گازی داشتیم که در سردترین نقاط کشور نیز کولرگازی نصب 
می‌شود و مفهوم آن این است که ۹۰ هزار مگاوات برای پوشش 
خانگی نیاز می‌شود و آمادگی اتفاقات بدتری برای صنعت باید 

باشیم.
ÁÁ ضرورت پیش‌بینی‌ها در عرضه و تقاضا و

آینده‌نگری در مصارف انرژی 
معاون امور اقتصادی استانداری نیز در این همایش با اشاره 
به اینکه ناترازی یادآور ترازنامه‌های شرکتی است اظهار کرد: 
ناترازی در انباشت ایجاد می‌شود و در مقابل این دارایی‌ها، بدهی 
نیز وجود دارد.  او افزود: نباید در حین برنامه و تابستان متوجه این 
موارد شد و قبل از آن تمام المان‌ها را باید بررسی و آثار آن را در 
جدول مشاهده کرد.  محمود حقیقت سرشت افزود: در شورای 
انرژی استان باید یک دستورالعملی را تنظیم کنیم تا اعداد و ارقام 
و مصارف مشخص شود و از این طریق برای یافته‌های جدید 
از قبل پیش‌بینی صورت گیرد.  او با اشاره به مثالی تصریح کرد: 
گفته شد که ۳ درجه در تابستان امسال افزایش دما وجود داشته 
و هر درجه یک هزار و ۷۰۰ مگاوات افزایش انرژی دارد؛ ازاین‌رو 

برای مصرف باید یک برنامه‌ریزی صورت گیرد.  
حقیقت سرشت با اشاره به‌ضرورت پیش‌بینی‌ها در عرضه و 
تقاضا و آینده‌نگری در مصارف انرژی تصریح کرد: همه تولید را 
نباید مصرف کرد درحالی‌که اکنون تمام تولید مصرف می‌شود 
و از ظرفیت ۱۰۰ درصدی استفاده که در این صورت مجموعه 
شرکت برق آسیب می‌بیند و امیدواریم به جداولی برای مدیریت 

صحیح برسیم که حتی برای سایر انرژی‌ها الگو قرار گیرد.

یک تیر و هیچ نشان افزایش قیمت شیر
با تصویب افزایش ۲۰ درصدی قیمت شیر در نخستین 
جلسه ستاد تنظیم بازار دولت چهاردهم، دامداران در انتظار ابلاغ 
رسمی این مصوبه و توقف زیان‌دهی تولیدکنندگان هستند در 
حالیکه کارخانه‌های فراوری شیر و مصرف‌کنندگان این افزایش 
قیمت را به معنای کاهش سرانه مصرف و زیان خود می‌دانند. 
به گزارش ایمنا، روزهای پایانی تابستان سال جاری بود که 
افزایش ۲۰ درصدی قیمت شیر در جلسه ستاد تنظیم بازار 

تصویب شد.
 آخرین قیمت مصوب شیر خام مربوط به اردیبهشت سال 
۱۴۰۲ بود که نرخ هر کیلوگرم شیر خام )با مشخصات ۳.۲ 
درصد چربی، ۳ درصد پروتئین و بار میکروبی زیر ۱۰۰ هزار( 
مبلغ ۱۵ هزار تومان تعیین شد، اما دامداران بر این باور بودند 
که با حذف دلار چهار هزار و ۲۰۰ تومانی در سال ۱۴۰۱ 
هزینه‌های تورمی به تولیدکنندگان تحمیل شده در حالیکه 

قیمت تمام شده محصول آن‌ها تغییری نداشته است.
 از ابتدای سال جاری تاکنون قیمت انواع نهاده دامی ۱۰ 
تا ۲۰ درصد نسبت به مدت مشابه سال گذشته کاهش پیدا 
کرده و این اتفاق رشد تولید دام و رونق صنعت دامپروری را 
به همراه داشته است با وجود این درخواست دامداران برای 
افزایش قیمت شیر خام در نخستین جلسه ستاد تنظیم بازار 
دولت چهاردهم مورد بررسی قرار گرفت و با قیمت ۱۸ هزار 
تومان تصویب شد که نسبت به قیمت سال گذشته افزایش 

۲۰ درصدی دارد.
ÁÁقیمت لبنیات در بازار مصرف

بررسی فروشگاه‌های اینترنتی حاکی از آن است که شیر 
کم‌چرب ۹۵۰ میلی لیتر با قیمت ۲۱ هزار و ۶۰۰ تا ۲۵ هزار 
تومان، شیر ۸۰۰ میلی لیتری با قیمت ۱۹ هزار و ۵۰۰ تومان، 
شیر پر چرب ۹۵۰ میلی لیتری به قیمت ۳۰ هزار تومان، شیر 
سنتی ۹۴۶ میلی لیتری به قیمت ۳۲ هزار تومان، ماست پر 
چرب ۱۸۰۰ گرمی به قیمت ۸۴ هزار و ۹۰۰ تومان، ماست 
پرچرب ۱۰۰۰ گرمی به قیمت ۴۲ هزار تومان، ماست هم زده 
۲۰۰۰ گرمی با قیمت ۱۰۹ هزار تومان، ماست پر چرب ۱۵۰۰ 
گرمی به قیمت ۷۷ هزار و ۲۰۰ تومان، ماست یونانی کم چرب 
۱.۵ کیلوگرمی به قیمت ۱۲۰ هزار تومان و ماست کم چرب 

۲۰۰۰ گرمی به قیمت ۶۵ هزار تومان به فروش می‌رسد.
 قیمت پنیر لبنه یک کیلوگرمی به ۱۵۰ هزار تومان، 
پنیر خامه‌ای ۲۰۰ گرمی ۴۴ هزار تومان، پنیر خامه‌ای ۱۰۰ 
گرمی ۱۶ هزار و ۵۰۰ تومان، پنیر فتا ۳۰۰ گرمی ۵۱ هزار 
و ۹۰۰ تومان و پنیر پیتزا یک کیلوگرمی به ۲۷۹ هزار تومان 
می‌رسد. خامه صبحانه ۲۰۰ گرمی با قیمت ۳۴ هزار تومان، 
خامه صبحانه ۱۰۰ گرمی با قیمت ۱۹ هزار تومان، کره حیوانی 
پاستوریزه ۵۰ گرمی با قیمت ۲۰ هزار و ۵۰۰ تومان و کشک 
۶۸۰ گرمی با قیمت ۹۴ هزار و ۹۰۰ تومان و کشک پاستوریزه 

۴۵۰ گرمی با قیمت ۴۵ هزار تومان عرضه می‌شود.

ÁÁ ۵۵ افت سرانه مصرف لبنیات از ۱۳۰ به
کیلوگرم

آمارها حکایت از آن دارد که سرانه مصرف لبنیات از 
۱۳۰ کیلوگرم در سال ۱۳۸۹ به ۵۵ کیلوگرم در سال جاری 
رسیده است. سید محمدرضا بنی‌طبا؛ سخنگوی انجمن 
صنایع فراورده‌های لبنی ایران کاهش قدرت خرید مردم در 
کنار افزایش هزینه‌های تولید را از عوامل تأثیرگذار بر کاهش 
مصرف سرانه لبنیات دانست و اظهار کرد: سیاست‌گذاری‌های 
نادرست منجر به افزایش تورم شده و در اثر تورم، هزینه‌های 
تولید افزایش پیدا کرده و مصرف‌کننده نیز به‌دلیل تورم، دچار 
کاهش قدرت خرید شده است.ئاو کاهش سرانه مصرف 
را موجب کاهش تقاضا در بازار عنوان کرد و افزود: مصرف 
محصولات لبنی فوایدی همچون جلوگیری از پوکی استخوان، 
پیشگیری از بیماری‌های دهان و دندان، رشد کودک و افزایش 
میانگین قد نسلی به همراه دارد، اما فرهنگ‌سازی درستی 
نسبت به اهمیت مصرف محصولات لبنی صورت نگرفته و 
موجب شده خرید لبنیات برای مصرف‌کننده اولویت نداشته 
باشد. سخنگوی انجمن صنایع فراورده‌های لبنی ایران با اشاره 
به اقدامات دولت در این زمینه گفت: از جمله این اقدامات 
می‌توان به حذف ارز ترجیحی ۴۲۰۰ تومانی در سال ۱۴۰۱ 
اشاره کرد که این سیاست متوقف شد و ارز ترجیحی همچنان 
وجود دارد.بنی‌طبا درباره راهکارهای افزایش سرانه مصرف 
لبنیات کشور ادامه داد: حذف ارز ترجیحی و رقابتی شدن 
زنجیره صنعت می‌تواند مشکلات را حل کند، دولت باید ارز 
ترجیحی را حذف کرده و نهاده‌ها با قیمت ارز آزاد تهیه شوند. 
فعالان صنعت همچون گاوداران و کارخانه‌داران، نهاده‌ها را با 
ارز آزاد وارد و به گاوداری‌ها و کارخانه‌ها بفروشند. منابع آزاد شده 

از ارز ترجیحی به دهک‌های پایین جامعه تعلق بگیرد.
ÁÁ قول وزیر جهاد کشاورزی برای ابلاغ مصوبه

گرانی شیر

احمد مقدسی، رئیس انجمن صنفی گاوداران در گفت‌وگو 
با ایمنا اظهار کرد: پیشنهاد افزایش قیمت شیر در بیست‌ودوم 
خرداد سال جاری در جلسه ستاد تنظیم بازار دولت سیزدهم 
تصویب شد و به‌دنبال شهادت رئیس‌جمهور و تشکیل دولت 
جدید در دولت قبل تصویب نشد تا اینکه دولت چهاردهم 
در نخستین جلسه خود که هفته گذشته برگزار شد آن را به 
تصویب رساند. او افزود: این مصوبه هنوز به دستگاه‌های اجرایی 
ابلاغ نشده است و پس از پیگیری‌های فراوان دامداران، وزیر 
جهاد کشاورزی قول داد که به‌زودی مصوبه افزایش قیمت شیر 
ابلاغ شود. رئیس هیئت مدیره انجمن صنفی گاوداران با اشاره 
به تعیین قیمت ۱۸ هزار تومان برای هر کیلو شیر خام ادامه داد: 
این مبلغی است که در ابتدای سال به دولت پیشنهاد دادیم که 
با گذشت نیمی از سال هنوز تصویب نشده است در حالی که در 
حال حاضر قیمت شیر نزدیک به ۲۰ هزار تومان است، اما ستاد 

تنظیم بازار همان قیمت قبل را تأیید کرد.
ÁÁزیان تولیدکننده با ثبات ۱۸ ماهه قیمت

مقدسی با اشاره به افزایش هزینه‌های تولید گفت: نزدیک 
به ۱۸ ماه است که شیر خام را به قیمت هر کیلو ۱۵ هزار تومان 
می‌فروشیم در مقابل از ابتدای سال تاکنون بیشتر هزینه‌های 
تولید رشد پیدا کرده است، از سوی دیگر گروه شیر و لبنیات 
یکی از ارزان‌ترین مواد غذایی در کشور به شمار می‌آید که در 
برابر تورم عمومی کشور قرار است ۲۰ درصد گران شود. او 
مشکلات دولت را مانع از اختصاص یارانه به مصرف‌کنندگان 
لبنیات دانست و افزود: دولت باید برای افزایش سرانه مصرف 
و افزایش تولید چاره‌اندیشی کند، زیرا قرار نیست یارانه از جیب 
تولیدکننده پرداخت شود در غیر این صورت بخش تولید آسیب 
می‌بیند و ناچار خواهیم بود که ارز کشور را برای خرید و واردات 
لبنیات با قیمت‌های گزاف هزینه کنیم. رئیس هیئت مدیره 
انجمن صنفی گاوداران درباره مشکلات دامداران اظهار کرد: 
شش ماه از سال گذشته و هنوز قیمت شیر خام تغییر نکرده 

است به همین دلیل برخی از دامداران مجبور هستند برای 
جبران هزینه‌های خود گاوهای مولد را به کشتارگاه بفرستند تا 
هزینه خرید علوفه برای دام‌های دیگر را تأمین کنند. مقدسی 
دامداری‌ها و صنایع لبنی را علت و معلول یکدیگر دانست و 
تاکید کرد: کارخانه‌های لبنی پس از افزایش هزینه‌های سربار 
خود در ابتدای سال، قیمت محصولات خود را بالا بردند، اما 
دامداران به‌دلیل تک محصولی بودن این امکان را ندارند و 
باید شیر خام را به قیمت مصوب دولت بفروشند. او با اشاره 
به فروش شیرخام با نرخ مصوب قبل به کارخانه‌جات تا پایان 
شهریور ادامه داد: از یکم مهر قرار است کارخانه‌های لبنی هر 
کیلو شیرخام را با نرخ ۱۸ هزار تومان خریداری کنند و سازمان 
حمایت نیز باید قیمت مصوب جدید محصولات لبنی را بر 

مبنای نرخ جدید شیرخام ابلاغ کند.
ÁÁ دلیلی برای افزایش قیمت لبنیات وجود

ندارد
از سوی دیگر علی احسان ظفری، مدیرعامل اتحادیه 
تعاونی‌های تولیدکنندگان فراورده‌های لبنی در گفت‌وگو با ایمنا 
اظهار کرد: هنوز هیچ مصوبه‌ای درباره افزایش ۲۰ درصدی 
قیمت شیر از طریق دستگاه‌های قانونی و دولتی ابلاغ نشده 
است و در صورتی که شیر خام با این قیمت به کارخانه‌های لبنی 
فروخته شود، تخلف خواهد بود. او درباره پیشنهاد دامداران برای 
افزایش قیمت شیر افزود: این پیشنهاد از سوی تولیدکنندگان 
مطرح شده، اما موضوع مهم این است که آیا چنین خواسته‌ای 
منطقی بوده و شرایط برای اجرای آن مهیا است یا خیر؟ پیشنهاد 
افزایش قیمت شیر باید به صورت کارشناسی‌شده مطرح شود، 
زیرا در سال جاری اتفاقی رخ نداده که موجب افزایش قیمت 
این محصول شود. ظفری با تاکید بر اینکه دلیلی برای افزایش 
قیمت شیر خام یا محصولات لبنی وجود ندارد، افزود: بالا بردن 
قیمت شیر یا لبنیات از سوی دامداران و کارخانه‌ها تخلف است 
و دستگاه‌های قضائی و نظارتی باید با آن برخورد کنند. او درباره 
دلیل دامداران برای گرانی شیر خام گفت: قرار نیست که هر 
سال مبلغی به قیمت شیر اضافه شود، زیرا نزدیک به ۷۰ درصد 
هزینه‌های تولید کارخانه‌های لبنی مربوط به شیر خام است و 
از ابتدای سال جاری نیز قیمت نهاده‌های دامی تغییری نکرده 
در حالی که گوشت گران شده و تولیدکنندگان می‌توانند از 
محل فروش گوشت بخشی از هزینه‌های خود را پوشش 
دهند به همین دلیل معتقدیم که بالا رفتن قیمت شیر به زیان 
مصرف‌کنندگان خواهد بود. مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های 
تولیدکنندگان فراورده‌های لبنی افزایش قیمت شیر را به زیان 
مصرف‌کنندگان و کارخانه‌های لبنی دانست و خاطرنشان کرد: 
گرانی شیر خام موجب کاهش مصرف و به‌دنبال آن کاهش 
تولید و سود خواهد شد، زیرا در صورتی که قیمت شیر خام ۲۰ 
درصد افزایش پیدا کند، لبنیات نزدیک به ۲۵ درصد افزایش 

قیمت را تجربه می‌کند.

آیفون‌۱۶ مهمان پاییزی بازار 
موبایل اصفهان

ماه گذشته اپل در مراسمی واقع در کالیفرنیا از نسل جدید 
اسمارت‌فون‌های خود یعنی آیفون‌های سری ۱۶رونمایی 
کرد. مشاهدات میدانی نشان می‌دهد این اسمارت‌فون‌ها در 
طول هفته جاری همزمان با عرضه جهانی مهمان ناخوانده 
بازار موبایل نصف‌جهان شدند و اکنون سری ۱۶با قیمتی 

بالاتر از نرخ جهانی در اصفهان به فروش می‌رسد.
به گزارش ایراسین، شرکت اپل در بیستم شهریور 
ماه ۱۴۰۳ طی رویداد It’s Glowtime از نسل جدید 
اسمارت‌فون‌های خود یعنی آیفون سری ۱۶ رونمایی کرد. 
آیفون‌های سری ۱۶ طبق روال هر ساله اواخر ماه سپتامبر 
مصادف با مهرماه همزمان با عرضه جهانی مهمان بازار 
موبایل نصف‌جهان می‌شوند. تنها چند دقیقه پس از پایان 
مراسم رونمایی موبایل‌های هوشمند جدید اپل، پیش‌فروش 
این گجت‌ها در شبکه‌های اجتماعی با قیمت نجومی آغاز 
شد. » اولین نفر باشید« فروشگاه‌ها با درج این جمله در 
بنرهای تبلیغاتی سعی در پیش‌فروش سری ۱۶ آیفون در 
ایران و اصفهان داشتند و این موبایل‌های لوکس را با قیمت 
بسیار بالایی نسبت به بهای جهانی پیش‌فروش می‌کردند، 
به طوری که آیفون ۱۶ در ابتدا پیش فروش بیش از ۱۰۰ 
میلیون تومان نیز قیمت‌گذاری می‌شد که طبق ادعای برخی 
از فروشگاه‌داران پیش‌فروش سری ۱۶ آیفون به ویژه ۱۶ 
پرومکس با وجود نامشخص بودن وضعیت رجیستری با 

استقبال خوبی مواجه شد.
خانواده سری ۱۶ اسمارت‌فون‌های اپل در هفته جاری 
هم‌زمان با عرضه جهانی وارد کشور شد. بررسی‌های میدانی 
از بازار موبایل اصفهان حاکی از آن است فروشگاه‌دارانی که 
تا یک هفته قبل به پیش‌فروش این نسل اسمارت‌فون‌ها 
مشغول بودند، اکنون با قیمتی بالاتر از نرخ جهانی این 
موبایل‌ها را عرضه می‌کنند، برای نمونه نسخه پایه آیفون 
۱۶ با قیمت ۷۹۹ دلار در بازار جهانی به فروش می‌رسد که 
با احتساب دلار حدود ۶۰ هزار تومانی در بازار غیررسمی این 
اسمارت‌فون باید در بازار اصفهان حوالی ۴۸ میلیون تومان 
قیمت داشته باشد. ولی آیفون ۱۶ باتوجه به رنگ آن با بهای 
۵۸ تا ۷۹ میلیون تومان عرضه می‌شود. قیمت نسخه پایه 
آیفون ۱۶ پرو نیز ۹۹۹ دلار است و با دلار آزاد ۶۰ هزار 
تومانی به حوالی ۶۰ میلیون تومان می‌رسد. امروز آیفون ۱۶ 
پرو در بازار موبایل اصفهان بسته به رنگ بین ۹۰ تا ۱۱۰ 
میلیون تومان قیمت گذاری می‌شود. همچنین باید به گل 
سرسبد سری ۱۶ یعنی آیفون ۱۶ پرومکس اشاره کرد که 
طبق گفته شرکت اپل نسخه پایه آیفون ۱۶ پرومکس قیمتی 
معادل ۱۱۹۹ دلار دارد. از این رو گران‌ترین عضو خانواده 
۱۶ اپل نیز باید حدود ۷۲ میلیون تومان قیمت داشته باشد. 
در مقابل خریداران اصفهانی در ازای این اسمارت فون باید 
۱۰۵ تا ۱۴۸ میلیون تومان بپردازند. در این میان شماری 
از فروشگاه‌داران فروش اقساطی سری ۱۶ را با سودهای 
نجومی شروع نموده‌اند و خریداران می‌توانند با پیش پرداخت 
یک سوم تا نصف قیمت تعیین شده، اسمارت فون خود را 

به صورت اقساطی با بازپرداخت سه تا ۱۲ ماهه تهیه کنند.
با این حال بررسی وضعیت بازار آیفون‌های طی 
سال‌های اخیر نشان می‌دهد اسمارت‌فون‌های اپل چند هفته 
پس از عرضه در بازار اصفهان یعنی از اواسط پاییز افت قیمت 
محسوسی پیدا می‌کنند. فعالان بازار انتظار دارند قیمت نسخه 

پرومکس به کمتر از ۱۰۰ میلیون تومان برسد.
واردات خانواده آیفون ۱۶ مانند دو نسل قبلی خود به 
کشور ممنوع بوده و رجیستر نمی‌شود. با این حال اخباری 
پیرامون احتمال رفع ممنوعیت واردات و رجیستری سری 
۱۶ طی روزهای گذشته منتشر شد. رئیس انجمن موبایل 
به تازگی از دستور کار قرار گرفتن رفع ممنوعیت واردات و 
رجیستری آیفون خبر داد. از این رو خریداران به آنتن دهی 
و رجیستری این اسمارت فون در دولت چهاردهم امیدوارند. 
البته رفع این محدودیت‌ها با افزایش ۴۰ تا ۵۰ درصدی تعرفه 
واردات انجام خواهد شد و خریداران باید علاوه بر قیمت 
نجومی این اسمارت‌فون‌ها بودجه میلیون تومانی برای 

رجیستری آن در نظر گیرند.

چاه‌های غیرمجاز آب در 
کاشان مسدود می‌شود

مدیر منابع آب شهرستان کاشان گفت: چاه‌های غیرمجاز 
آب در این شهرستان مسدود می‌شود.

محمدرضا نرجسیان در گفت وگو با مهر با اشاره به وجود 
رودخانه‌های متعدد در کاشان اظهار کرد: این رودخانه‌ها 
توسط منابع آب لایروبی می‌شود تا در مواقع بحران مشکلی 
برای شهروندان کاشانی پیش نیاید. او با اشاره به لایروبی 
رودخانه حیدر در کاشان اظهار کرد: این رودخانه به طول 
یک کیلومتر لایروبی شد. مدیر منابع آب شهرستان کاشان 
از دیگر اقدامات این مدیریت را دیواره چینی رودخانه‌های 
کاشان دانست و تصریح کرد: این موضوع در روستاهای 
شهرستان در حال انجام است. او با اشاره به دیوار چینی 
رودخانه سادیان، اردهال و برزک گفت: مقدار دیوار چینی 
برای این رودخانه ها کلا ۱۹۰۰ متر بوده است که با اعتباری 
بالغ بر ۲۴۰ میلیارد ریال انجام شده است. نرجسیان با بیان 
اینکه یکی دیگر از اقدامات مدیریت منابع آب کاشان 
کاشان در حوزه آزادسازی رودخانه‌ها است، افزود: طی دو 
سال گذشته ۲۴ هزار مترمربع از بستر و حریم رودخانه‌های 
کاشان آزادسازی شد. او با اشاره به موقعیت جغرافیایی کاشان 
و قرارگرفتن در منطقه گرم و خشک خاطرنشان کرد: طی 
سال‌های اخیر برداشت بی‌رویه آب از منابع زیرزمینی باعث 
فرونشست در برخی از مناطق شهرستان شده است. مدیر 
منابع آب کاشان با اشاره به لزوم ساماندهی چاه‌های آب در 
کاشان گفت: چاه‌های غیرمجاز در شهرستان کاشان مسدود 
می‌شود. او با اشاره به اینکه تقویت منابع آبی در شرایط کنونی 
دارای اهمیت بسزایی است، افزود: مدیریت مصرف آب در 
بخش کشاورزی و صنعت کمک شایان توجهی برای تقویت 

منابع آب است که به جدیت آن را دنبال می‌کنیم.

 

فاطمه کاویانی


